
Od inspirace na dánské univerzitě přes mateřskou do-
volenou až na půdu OSN v New Yorku. Příběh Lucie 

Mádlové v sobě spojuje vytrvalost, víru v hodnoty a prak-
tický idealismus. Se svou Asociací společenské odpověd-
nosti, která stojí i za Giving Tuesday, dnes propojuje stovky 
organizací a proměňuje udržitelnost v každodenní praxi. 

 Když mluví o společenské odpovědnosti, nepůsobí 
jako někdo, kdo by si ji zvolil postupně spolu s trendem. 
Spíš jako někdo, kdo ji objevil dřív, než se dostala do běž-
ného slovníku. Sama se k ní dostala v roce 2008, během 
doktorského studia v Dánsku.  „Ohromilo mě, že 
tam měli pro budoucí ekonomy a podnikatele samostat-
ný magisterský obor věnovaný odpovědnému podniká-
ní a udržitelnosti. Něco u nás tehdy nevídaného,“ vzpo-
míná. Právě ten moment pro ni znamenal zásadní zlom. 

 Po návratu do Česka změnila téma své disertační 
práce. „Nadchlo mě to natolik, že jsem hned změnila téma 
na společenskou odpovědnost – a už jsem u ní zůstala,“ 
říká. Na Západočeské univerzitě v Plzni následně akredi-
tovala předmět CSR a napsala odborné knihy, které tehdy 
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 Specifikem Asociace je její otevře-
nost napříč sektory. „Pod jednou střechou 
máme firmy, neziskovky, sociální podniky, 
školy, města, ministerstva i sportovní klu-
by. Udržitelnost nemůže fungovat odděle-
ně, stojí na spolupráci,“ zdůrazňuje. Právě 
tato různorodost podle ní zajišťuje, že se 
téma neuzavírá v bublinách, ale proniká 
do reality.  Jedním z nejviditelněj-
ších projektů Asociace je Giving Tuesday, 
světový den štědrosti, který přinesla do 
Česka. Letos oslavil deset let. „Cílem hnutí 
je motivovat jednotlivce, firmy, školy i ko-
munity k darování peněz, času, krve či do-
vedností,“ říká. Během deseti let se podle 
ní Giving Tuesday stal nejštědřejším dnem 
v roce. „Za tu dobu lidé darovali přes půl 
miliardy korun a uskutečnili tisíce dobrých 
skutků,“ dodává.  Pro Mádlovou 
má Giving Tuesday i hlubší rovinu. „Jeho 
kouzlo vidím v lidskosti. Štědrost se náso-
bí, když se sdílí,“ říká. A doplňuje osob-
ní rozměr: „Pomoc druhým dělá šťast-
nějšími i nás samotné. Spouští takzvaný 
helper’s high, euforický pocit opojení z po-
moci.“ také proto vznikla k výročí projektu 
kniha Štědré úterý: Jak Giving Tuesday pro-
měnilo Česko. Pojednává o proměně české 
dobročinnosti, kterou považuje za jeden 
ze symbolů naděje.  Dalším pilířem 
jsou Ceny SDGs, inspirované Cíly udrži-

telného rozvoje OSN. Díky nim prezentovala české aktivi-
ty i na půdě OSN v New Yorku či v Ženevě. „Díky tomuto 
projektu můžeme doslova inspirovat celý svět,“ říká Lucie 
Mádlová s tím, že ji vždy zajímaly dopady, nikoli samotná 
reprezentace.  Přesto připomíná, že pro ni nejsou 
klíčové projekty, nýbrž lidé. „Asociace může působit vel-
kolepě, ale jsme malá sehraná skupina žen s odhodláním 
měnit svět k lepšímu,“ říká. A dodává, že i přes rychlý růst 
si asociace uchovala atmosféru blízkosti: „Jsme pořád jedna 
velká rodina.“  Budoucnost udržitelnosti podle ní 
ovlivní několik zásadních výzev. Jednou z nich je polarizace 
společnosti. „Udržitelnost se často zjednodušuje a politizu-
je, i když jde v jádru jen o snahu chovat se odpovědně k li-
dem i místu, kde žijeme. Názorů může být mnoho, ale pla-
neta je jenom jedna,“ upozorňuje.  Druhou výzvou je 
tlak na rychlé výsledky. „Udržitelnost není sprint, ale dlou-
há trať. Vyžaduje investice, trpělivost a schopnost dívat se 
dál než na jeden kvartál,“ dodává otevřeně.  Firmám 
a organizacím, které chtějí s odpovědností teprve začít, 
Lucie Mádlová radí věci zbytečně nekomplikovat: „Začněte 
otázkou: Co je pro nás opravdu důležité? Nemusíte hned 
měnit svět. Stačí jeden problém, jedna oblast.“ A doplňuje: 
„Nebojte se požádat o pomoc. A třetí krok? Prostě začít. 
Každá změna začíná malým rozhodnutím.“

„Pomoc druhým dělá šťastnějšími 
i nás samotné. Spouští takzvaný 
helper’s high, euforický pocit 
opojení z pomoci.“

v českém prostředí prakticky chyběly. Přesto její cesta ne-
byla bez odporu. „Setkala jsem se i s nevolí některých star-
ších akademických kolegů, kteří kladli důraz hlavně na ma-
ximalizaci zisku,“ přiznává.  Přesto se rozhodla, že 
téma nenechá jen v akademické sféře. Zlom přišel během 
mateřské dovolené. „Když bylo mé dceři půl roku, založila 
jsem Asociaci společenské odpovědnosti, protože v Česku 
chybělo místo, které by spojovalo firmy, neziskovky i veřej-
nou správu a umožnilo jim sdílet zkušenosti a dělat kon-
krétní kroky s dopadem.“  Začínala sama – s vizí, že 
udržitelnost musí být společná platforma, nikoli izolovaný 
projekt. Dnes, po třinácti letech, má Asociace přes 630 čle-
nů a její aktivity se dotýkají značné části české ekonomiky. 
„To, že se naše vize naplňuje, dokazuje i to, že se naši čle-
nové podílejí na zhruba pětině HDP v České republice,“ 
říká. Cíl přitom zůstává stejný: „Aby se společenská odpo-
vědnost a udržitelnost staly přirozenou součástí podniká-
ní i fungování každé organizace v Česku.“  Mádlová 
opakovaně zdůrazňuje, že se vnímání CSR v Česku zásadně 
proměnilo. „Zatímco dříve bylo CSR spíš PR nebo občasný 
dobrý skutek, dnes je udržitelnost součástí strategického 
řízení i každodenních rozhodnutí,“ vysvětluje. Podle vý-
zkumu agentury Ipsos dnes většina firem vnímá udržitel-
nost jako klíčovou hodnotu, nejen coby reputační nástroj. 
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